

## Пой, елка, пой! |

Auteur: Всеволод Бернштейн, [Цюрих](#) , 25.12.2008.



Самая дорогая елка в мире (фото автора)

Рождественское настроение: как это делается в Цюрихе.

|

Чтобы получить заряд положительной энергии, достаточно совершить недолгую прогулку от Центрального вокзала по Банхофштрассе к Бурклиплатц. Маршрут несложный, все время прямо, вдоль висящих над головой гигантских ламп дневного света – оригинального праздничного светового убранства Банхоштрассе.

Но сначала сам вокзал. Под его сводами раскинулся самый большой в Европе крытый рождественский рынок с самой дорогой в мире елкой, подаренной жителям Цюриха фирмой Swarovski. Елка и вправду роскошная, 15 метров высотой, украшена 7000 кристаллами Swarovski, а рынок и в самом деле большой. Правда, вокзал все-таки не лучшее место для рождественских гуляний. Вокзальная толчея и праздничная толчея – не одно и то же, и когда они накладываются друг на друга, получается не очень здорово. Прокатились разок на каруселях, сфотографировались у елки – и быстрее на воздух. Предупреждение: прямо около елки расположился киоск «Кондомерии» с полным ассортиментом в праздничных упаковках, так что лучше заранее продумайте, что вы будете отвечать вашему чаду на вопрос «а что это за красивые коробочки?».

Самое правильное «атмосферное» место находится в двух шагах от вокзала на Вердмюлерплатц (на левой стороне Банхофштрассе). Здесь установлена «поющая елка», то есть живой хор расположился как бы в ветвях фанерной елки и исполняет рождественские гимны. Очень мило. Тут же карусель, лотки с глинтвейном и сладостями. Можно задержаться подольше, набраться сил перед переходом вдоль всей Банхофштрассе. Главные развлечения на самой Банхофштрассе – это любование витринами (заходить в магазины не рекомендуется, иначе до Бурклиплатц не дойдете) и брюзжание по поводу уличной иллюминации. Жители Цюриха любят все критиковать. Рождественскую иллюминацию на Банхофштрассе – главной улице города – они с упоением критикуют уже третий год. Идея и в самом деле спорная. По замыслу создателей – мерцающие холодным светом вертикальные лампы должны символизировать торжество цифровых технологий. Полный хайп, так сказать. Но хорошо ли стыкуются цифровые технологии со старым добрым Рождеством – большой вопрос. Во всяком случае в следующем году иллюминация на Банхофштрассе будет другой.

Ну и наконец, конечная цель прогулки – Бурклиплатц, известная своим блошиным рынком, как и елка на вокзале – самым дорогим в мире. Здесь, в красиво освещенном (без намека на цифровые технологии) павильоне, каждый желающий может своими руками сделать, или, как говорят немцы, вытянуть рождественскую свечку. Процедура очень увлекательная, захватывает всех – и детей и взрослых. Как видите, для хорошего настроения не так уж много нужно.

Статьи по теме

["Трамвайные ангелы"](#)

[здоровье](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/poy-elka-poy>